
TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Již od Velkého jubilea roku 2000 se u příležitosti státního svátku České republiky, Dne slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje, konají na 
Velehradě Dny lidí dobré vůle. Jedná se o největší oslavy státního svátku u nás. Každoročně na Velehrad přijíždí přes třicet tisíc lidí, aby na tomto 
historicky významném místě společně oslavili příchod soluňských bratrů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. S působením těchto dvou bratrů jsou 
spojeny počátky české vzdělanosti i státnosti.  

V průběhu dalších let si oslavy státního svátku Dne slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje získaly všeobecnou prestiž. Poselství slovanských 
věrozvěstů je totiž stále aktuální a tato, dnes již středoevropská kulturně-společenská událost, se snaží inspirovat lidi dobré vůle ke konkrétní 
pomoci druhým v každodenním životě.  

 

Co přinesou letošní výstavy ve Stojanově gymnáziu? 
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Dny lidí dobré vůle, které se konají již patnáct let v předvečer státního svátku Dne 
slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje, přinášejí bohatý program pro celou rodinu. 
Oblíbenou součástí jsou i výstavy ve Stojanově gymnáziu. 

Papežská misijní díla (PMD) 

PMD ve Stojanově gymnáziu letos nabídnou nejen výstavu, ale také vzácnou návštěvu. „Při letošních 
oslavách Dnů lidí dobré vůle uvítáme na Velehradě vzácnou návštěvu ze Zambie, 6 bohoslovců, 
rektora a národního ředitele PMD. Právě místním kněžským seminářům St. Dominic a St. Augustine 
Mpima v arcidiecézi Lusaka směřuje podpora z České republiky skrze Papežská misijní díla,“ uvedla 
Luisa Ščotková, diecézní ředitelka Papežských misijních děl v olomoucké arcidiecézi. Do výše zmíněné 
africké země budou mít návštěvníci příležitost nahlédnout i prostřednictvím výstavy. K dispozici budou 
také unikátní CD s písněmi bohoslovců ze Zambie. 

Výstava vězeňských prací 

Prezentace Vězeňské duchovenské péče na Velehradě představí další z ukázek tvorby 
volnočasových aktivit vězňů, které mohou návštěvníkům pootevřít vhled do prostředí, jemuž se 
podvědomě raději vyhýbají. Letošním tématem je rodina: „V rámci církevního Roku rodiny chceme 
poukázat na to, že rodiny vězňů bývají nemalým dílem zasaženy osudem svých blízkých, a zároveň 
zdůraznit, jak důležitou roli zastávají rodinní příslušníci pro vězně samotné. K tomuto tématu chceme 
promítnout i dokumentární film Rodina počká, který velice kvalitně zachycuje právě téma složitosti 
vztahů rodiny s uvězněnými,“ přiblížil Otto Broch, koordinátor projektu. 
 

NOVINKA 
 
Novinkou ve Stojanově gymnáziu bude charitativní výstava velkoformátových fotografií Lucie 
Robinson. Je součástí osvětové kampaně 12 plus 12, kterou organizuje sdružení DEBRA ČR. To jako 
jediné u nás podporuje lidi s vzácným vrozeným onemocněním Epidermolysis bullou, tzv. nemoc 
motýlích křídel. 
 
Tématem fotografií je sounáležitost a blízkost, kterou známá fotografka Lucie Robinson ztvárnila 
s předními osobnostmi našeho veřejného života. K těm patří například Tomáš Klus, Jiří Bartoška, Lejla 
Abbasová, David Koller, Aňa Geislerová nebo Dan Bárta. Cílem charitativní výstavy fotografií je 
seznámit veřejnost s pocity a nelehkým životem pacientů s nemocí motýlích křídel.  
 
Krom toho čekají na návštěvníky Stojanova gymnázia dvě vernisáže – vítězných fotografií 
„Fotografické soutěže -Velehrad 2013“ a obrázků výtvarné soutěže „Cestou dvou bratří“.  

 
 
Bližší informace: 
Kristina Vavríková 
PETARDA PRODUCTION a. s. 
Tel.: 724 029 902 
E-mail: tisk@velehrad.eu 
www.velehrad.eu 
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